
 

 

CONSELHO FISCAL (CF) 
 

ATA Nº 08/2025 Data: 20/08/2025 

Local: Autarquia Municipal de Previdência e Assistência à Saúde dos Servidores 

Conselheiros Presentes: 
● Tarcísio do Amaral Montenegro Ribeiro  - Poder Executivo 

● Bernardo Juarez D'Almeida - Poder Executivo 

● Ednaldo Alves de Moura Júnior - Poder Executivo 

● Clínio Francisco de Oliveira - titular Sindsepre 

● Antônio Marcos Medeiros Araújo - titular Afrem Sindical 

● Andréa Batista de Oliveira Medeiros - titular SIMPERE 

Conselheiros ausentes: 

Convidados Presentes: 

 
● Gutemberg Calazans  - Chefe da Unidade de  Investimentos da Ampass 

● Tatiana Maria Toscano Paffer - Assessora de Governança e Controle Interno da 

Ampass 

 

Presidenta do Conselho: Andréa Batista de Oliveira Medeiros - titular SIMPERE 

Designação dos Membros: 

Portaria nº 1061 de 11 de junho de 2025 

Havendo quórum legal para a abertura dos trabalhos, a Presidenta do Conselho, Sra. 

Andréa Batista, saudou os presentes e, antes de apresentar a pauta, submeteu à 

aprovação a ata da reunião anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. A pauta da 

reunião foi composta por dois itens principais: a apresentação das atribuições da 

Assessoria de Governança e Controle Interno da Ampass e a apresentação da carteira 

de investimentos referente ao mês de julho de 2025. 

Em seguida, a Sra. Andréa Batista passou a palavra à Assessora de Governança e 

Controle Interno, Sra. Tatiana Paffer, que abordou as atribuições do setor e falou sobre 

alguns pontos de relevância relativos à assessoria de governança e controle interno. A 

assessora explicou que a unidade, anteriormente denominada Controle Interno, passou 

por uma modificação em abril deste ano, com a mudança da nomenclatura para 

Assessoria de Governança e Controle Interno, ressaltando que a governança é 



 

 

considerada um braço do controle interno. 

A Sra. Tatiana Paffer destacou que toda essa mudança na estrutura da Reciprev foi 

pautada na missão, visão e valores definidos durante a revisão do planejamento 

estratégico no final do ano passado, com vistas a servir como base para os próximos 

cinco anos. Em seguida, apresentou os três pilares de atuação da Autarquia que se 

fundamenta na Missão de garantir previdência e assistência à saúde dos servidores do 

Município do Recife com ações sustentáveis e integradas, a Visão de ser reconhecida 

nacionalmente pela excelência e transparência na gestão do sistema previdenciário e 

de assistência à saúde dos servidores portando Valores como a ética, lealdade, 

credibilidade, solidariedade, transparência e profissionalismo. 

A assessora enfatizou que, embora esses princípios sejam amplos, a equipe da 

assessoria deve segui-los em todas as atividades, reforçando o fortalecimento do 

Conselho Fiscal e facilitando a compreensão das ações desenvolvidas pela instituição. 

Em sequência, a assessora explicou que a Assessoria de Governança e Controle 

Interno atua como staff da presidência e da diretoria executiva, que é composta pela 

Gerência de Planejamento, Gestão e Finanças, Superintendência de Previdência, 

Superintendência de Saúde, Gerência Geral de Investimentos e Vice-Presidência. A 

Sra. Tatiana Paffer citou que o cargo de gestor da unidade de controle interno foi criado 

pelo Decreto nº 30.577, de julho de 2017, e que, com o Decreto nº 38.714, de 16 de 

2025, houve apenas alteração de nomenclatura, sem modificação de competências. 

A assessora falou sobre as responsabilidades da unidade, que incluem elaborar o plano 

anual de controle interno; apoiar gestores na normatização, sistematização e 

padronização de procedimentos e rotinas operacionais; orientar previamente gestores 

de recursos públicos quanto à correta execução administrativa, financeira e patrimonial; 

gerenciar informações estratégicas para subsidiar o Conselho Fiscal e o Conselho 

Municipal de Previdência; reavaliar continuamente processos de controle interno, 

identificar riscos relevantes e elaborar relatórios, pareceres e certificados; cumprir 

determinações da Controladoria Geral do Município, do Tribunal de Contas, da 

Secretaria de Previdência e do Ministério da Fazenda; orientar e acompanhar as 

prestações de contas realizadas pela autarquia; propor e coordenar medidas voltadas 

à boa gestão da despesa pública, à transparência e ao controle social; coordenar o 



 

 

relatório anual de gestão e apresentar relatórios trimestrais de controle interno. 

A assessora ressaltou que tais relatórios também são compartilhados com a direção da 

autarquia, Controladoria Geral do Município e Tribunal de Contas, e que o portal da 

Reciprev disponibiliza toda a legislação pertinente, incluindo decretos e portarias. 

Em sequência, a Sra. Tatiana Paffer falou sobre a atuação da assessoria como 

autoridade passiva da Lei de Acesso à Informação, respondendo a demandas 

recebidas, e como ponto focal da ouvidoria, garantindo respostas às solicitações da 

Controladoria, do Tribunal de Contas e de outros órgãos correlatos. 

Ao final, a assessora se colocou à disposição para quaisquer dúvidas e reforçou a 

importância do conhecimento das atividades da Assessoria de Governança e Controle 

Interno para o fortalecimento do Conselho Fiscal e da própria gestão da Reciprev. 

Ao fim da apresentação, a Sra. Andréa Batista agradeceu à Assessora Tatiana Paffer, 

ressaltando a importância do momento para a reorganização das funções de todos os 

presentes a partir das informações apresentadas. Em seguida, abriu espaço para que 

os conselheiros pudessem apresentar questionamentos. 

O Sr. Antônio Marcos questionou sobre os recursos disponíveis para a assessoria, 

incluindo materiais, capacitação e recursos humanos. A Sra. Tatiana Paffer explicou 

que atualmente a equipe é composta por três integrantes: ela própria, Beatriz Sales e 

Rebeca Talamatu, destacando que a última encontra-se em licença maternidade. 

Informou ainda que a equipe aguarda reforço proveniente do concurso público, o que 

ampliará a capacidade de atendimento da unidade. 

A Assessora esclareceu que, apesar do tamanho reduzido da unidade em comparação 

a outros órgãos de controle interno, a assessoria dispõe de suporte adequado em 

termos de recursos humanos e físicos, incluindo computadores e acesso a informações 

e legislação disponíveis no portal da Reciprev. Ressaltou que a equipe responsável 

pela organização das informações e pelo portal mantém tudo estruturado e de fácil 

acesso, o que facilita o desempenho das atividades da unidade. 

Em sequência, o Sr. Antônio Marcos questionou sobre possíveis melhorias para a 

Unidade de Controle Interno. A Sra. Tatiana Paffer informou que não há problemas 

internos significativos, mas apontou uma dificuldade pontual de comunicação com a 



 

 

Secretaria de Previdência, órgão federal de abrangência nacional, o que pode tornar o 

retorno de demandas específicas mais lento. Contudo, destacou que a Secretaria 

dispõe de projetos e manuais bem estruturados, o que contribui para o trabalho da 

equipe. 

Ao final, Tatiana enfatizou que, de forma geral, a Assessoria de Governança e Controle 

Interno conta com recursos, estrutura e organização adequados para atender às 

demandas da Ampass e do Conselho Fiscal, garantindo eficiência e qualidade nas 

atividades desenvolvidas. 

O Sr. Antônio Marcos questionou sobre a previsão de convocação do pessoal aprovado 

no concurso, considerando que já se aproxima de dois anos desde a realização do 

certame, e ressaltou a importância de reforçar e profissionalizar a equipe. 

A Sra. Tatiana informou que a situação encontra-se em análise no Conselho de Política 

de Pessoal (CPP) e que a demanda está em tramitação. Esclareceu que, conforme 

previsto no edital do concurso, há previsão inicial para a convocação de quatro novos 

servidores, seguida da convocação de mais onze, totalizando quinze profissionais até 

o final do ano. 

Após sua exposição, a Sra. Tatiana Paffer lembrou à Sra. Andréa Batista sobre o plano 

de trabalho referente ao Progestão, destacando que o prazo para sua finalização está 

se aproximando. O assunto ficou como um encaminhamento para que os conselheiros 

tratassem posteriormente. 

Outro encaminhamento definido foi a apresentação do Relatório de Controle Interno, 

que ficou acordado para ser realizada na próxima reunião do Conselho, a qual deve 

ocorrer de forma presencial na sede da Reciprev. 

Em seguida, a palavra passou para o Chefe da Divisão de Investimentos, Sr. 

Gutemberg Calazans, que apresentou relatórios da carteira de investimentos 

RECIPREV, com posição em 30/07/2025. O saldo geral da carteira de investimentos, 

com fechamento em julho de 2025, é de R$ 3.976.430.844,46, sendo R$ 

3.424.574.218,00 no segmento de Renda Fixa, R$ 502.892.423,08 no segmento de 

Renda Variável, R$ 47.168.178,17 no segmento de Estruturados e R$ 1.796.025 no 

segmento de Fundos Imobiliários. 



 

 

Os rendimentos da carteira somaram R$ 920.596,39 em julho e R$ 279.558.296,73 no 

acumulado do ano. A Renda Fixa teve rendimento de R$ 28,42 milhões no mês e R$ 

211,65 milhões no de 2025. Já a Renda Variável teve retorno de -R$ 27,25 milhões em 

julho e R$ 66,31 milhões no acumulado do ano. Foi apresentada a composição da 

carteira com os fundos e títulos públicos e privados, observando-se que os limites 

percentuais de concentração estão em conformidade com a legislação vigente. 

Também foram apresentados os limites de participação na carteira das instituições 

Gestoras, Administradoras, Custodiantes e Distribuidoras, com verificação dos limites 

permitidos de alocação conforme a legislação vigente. 

Relativo à distribuição dos ativos por nível de risco, foi apontado que 79,54% da carteira 

de investimentos possui nível de risco muito baixo. De acordo com as notas de risco 

atribuídas pelo administrador dos fundos, é de 1,59. Na distribuição por benchmark, foi 

apontado que 65,45% da carteira possui índice de referência atrelado ao IPCA, 

consistindo em títulos públicos e privados com marcação pela curva de juros; cerca de 

18% da carteira é formada por fundos indexados ao CDI e ao IPCA com marcação a 

mercado e o restante da carteira é composto por fundos de ações com diferentes 

estratégias. 

Em relação aos prazos de liquidação, a carteira possui 56,07% em ativos com 

liquidação superior a 5 anos, representando títulos públicos e privados com liquidez 

diária, mas com marcação pela curva, assumindo o compromisso de carregar os ativos 

até o vencimento; 33,52% com liquidação em até um ano e 10,42% com liquidação 

entre 1 e 5 anos. 

Tratando da performance da carteira, em julho o fundo teve retorno de 0,02% e 7,73% 

no acumulado de 2025, sendo 0,83% de retorno da renda fixa no mês e 7,03% no ano, 

-4,48% da renda variável no mês e 11,46% no acumulado do ano, -0,65% do segmento 

de estruturados e 3,09% no ano, 3,30% do segmento de imobiliário e 10,73% no ano. 

A carteira obteve um retorno anual de 7,73% enquanto a meta atuarial ficou em 6,34% 

no ano de 2025. 

Encerrados os trabalhos e não havendo manifestações adicionais, a reunião foi 

declarada encerrada. 
 



 

 

Pré - relatora da ata: Beatriz Sales dos Santos Alves 

Relator da ata:  Andréa Batista de Oliveira Medeiros 
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